

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(+) Két esztendő a háboru és vizsgálódva a kezdetére, nyomban az tolu az emlékeztünkbe, mi most is a legjobban érdekel mindenkit. Az, hogy akkoriban az a statisztikával és tudományal megalapozott hit öntött reményt, hogy két-három hónapnál a nagy világkomédia nem tarthat tovább. És ahogy a rettenetes viaskodás során visszavisszatértek az események, a helységnevek és a történéseknek ezer más epizódjai, most visszatért a régi remény is: ez már két-három hónapnál nem tarthat tovább. De istenem, a háboru minden szisztémát és minden elméletet felborított, vajjon nem úgy fogják-e hát a háboru után a reményt definiálni, hogy a remény az, amelyben mindig csalódnak?

(—) Csodálatos életet varázsoltunk néhány hónap alatt a Balkán tűzfészkebe, Belgrádba. — Nyüzsgő zajlást kertekben, kávéházakban, éttermekben. A normálisnál külső állapotokat a város háztartásában és különösen az ázsiai nivóju közegészségügyben. Ma már ingyenes ambulatórium van ott, ahol az orvosi intézményt a háboru előtt csak a nagyon jómóduak, a Párisban neveltek ismerték, mert a babonás szerb nép javasasszonyokkal és olesó kuruzslókkal kuráltatta magát. És van kényszeröltás és fertőtlenítés. A kultura első feckéi, ime, befészkeltek magukat a hengő balkáni államoeska fővárosába. A szerb nép elvetemült vezetőit kétszeres csalódás éri. — Csalódtak abban, hogy mi rombolni fogunk, hiszen, ime, mi tesszük jóvá az ő évtizedes mulasztásait. De abban is csalódnak, hogy amit építettünk, az visszavándorol az ő romboló kezeikbe. Mert nem azért teremtünk higiéniaát Belgrádban, hogy újból megfertőzzék ott a levegőt.

(::) Nem a lényeg a fontos, hanem a forma. Nikita Párisba utazik, hogy a francia kormányval kifizettesse a szálloda-kontóját. Így drasztikus. De a francia újságok emigy adják elő: Nikita és felesége Párisba érkeznek, hogy a francia kormányval pénzügyi megállapodásra jussanak. — Így már előkelő.

(!) Ha Asquithék a német világkereskedelmi konkurenciától szabadulni akarnak, nem lehet rossz néven venni a náluk kisebb angoloktól sem, hogy a saját szakmájukat is mentesíteni akarják a külföldiek konkurenciájától. Ugyilátszik, Londonban rendkívül sok lehet az idegen származású pék, mert az angol pékek most összefogtak és az idegenek internálását és a háboru utáni kitoloncolását kívánják. Az angol pékek ravasz terve bizonyára sikerülni fog. Ők talán örökre megszabadulnak a maguk konkurenciájától. De mi lesz Asquithékkel, akiknek nincsen annyi sütnivalójuk, mint a londoni pékeknek?

## A népfölkelő-szemle után rendes sorozás.

(A Reggel tudósítójától.) Sokat vitatott kérdés az, hogy azok a 21, 22 és 23 éves ifjak, kik most mint népfölkelők szemlén jelentkeztek, tartoznak-e később, a szokásos sorozásnál, újból megjelenni. A honvédelmi miniszter most erre nézve rendeletet adott ki és kimondja, hogy a népfölkelő szemle a rendes sorozást nem érinti, vagyis, aki sorozási korban van, az köteles lesz majd rendes sorozásokon újból megjelenni.

Ez a rendelet főbb pontjaiban így szól:

A háboru alatt rokkanttá vált és csak egy bizonyos időre rokkantsági nyugdíjjal ellátott azon egyének, akik felülvizsgálatásuk alkalmával „rokkant fegyverképtelen”-nek vagy népfölkelésre kötelezetteknek, ha „népfölkelési szolgálatra fegyver nélküli alkalmassnak” osztályoztattak, — szemleköteleseknek tekintendők.

Nem szemlekötelesek azon egyének, akik az őket megillető rokkantsági ellátás helyett bizonyos pénzügyi huznak, mert ezek a rokkant házi helyi gondozásában levőkkel egyenlőknek tekintendők.

Ellenben sorozás alá kerülnek azok, akik felülvizsgálatásuk alkalmával „jelenleg alkalmatlan”-nak osztályoztattak, szemlekötelezettség alatt nem állanak, mert ily egyének, miután szolgálati kötelezettségükből még el sem bocsátattak, nem népfölkelésre kötelezettek és így reájuk a népfölkelésre kötelezettekre kiadott hirdetmények általában nem vonatkoznak.

A háboru kezdetén felállított önkéntes kerékpáros alakuláshoz felvett 1865—1898. évi születésű egyének a népfölkelési bemutató-szemlére elővezetendők és alkalmaságuk esetén a hadsereghez osztandók be, de az illetékes (népfölkelő) kerékpáros alakuláshoz még akkor is bevonulni tartoznak, ha a szemlén alkalmatlanoknak találtattak.

Egyszersmind arra vonatkozólag felmerült kérdés következtében, vajjon az 1892. évi születésű egyének állítási kötelezettsége a bemutató-szemlére történt elővezetés, illetőleg a teljesített tényleges szolgálat dacára fennáll-e és vajjon különösen oly egyének, akik felülvizsgálat útján „mint mindennemű népfölkelési szolgálatra alkalmatlan”-ok bocsátattak el, az állítási lajstromokból törölendők-e, a hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter egy rendelkeztek, hogy a népfölkelési bemutató-szemlék a véderőről szóló törvény 16. szakaszában szabályozott állítási kötelezettséget nem érintik.

Az 1892. évben született népfölkelésre kötelezettek tehát, tekintettel arra, hogy az 1915. évben és a folyó évben fősorozás még nem tartatott s így az illetők állítási kötelezettségüknek még nem tettek eleget, az idézett szakasz 1. pontjának utolsó bekezdése értelmében továbbra is állítási kötelesek.

Ugyancsak állítási kötelesek maradnak azok az idősebb születésű évfolyamokba tartozó egyének, a kik állítási kötelezettségüknek nem tettek eleget, még azon esetben is, ha népfölkelési szemlekötelezettségüknek eleget tettek. Ily egyének tehát minél előbb utóállítandók.

## Eladó

2 darab teljesen belovagolt tisztí hátsó különböző árakban.

Érdeklődni lehet délután 12—3 óráig Urak-utca 43. szám alatt.

— Házilag készült intézeti fehérműk leánykák és fiúk részére a legjobb minőségben jutányos áron Rosenberg Gyula és Testvére cégnél kaphatók. Ugyanott hadi foglyok és munkások részére olesó fehérmű, takaró, szalmazsák stb. kapható.

## Riport a Görömbölyi-Tapolczi-riport.

### Nővekvő forgalom.

(A Reggel tudósítójától.) Most, hogy a háboru miatt a külföldi fürdők látogatásától elesett a fürdőzni vágyó közönség, a hazai fürdők nagy látogatottságnak örvendenek.

Fürdőink eme látogatottsága minden tekintetben üdvös és helyes is, de kívánatos volna, hogy ez ne csak a háboru alatt legyen így, hanem azután is. Miért kelljen a magyar közönségnek drága pénzen idegenben nyaralni, amikor a természeti szépségekben olyannyira gazdag, szép Magyarországon is megtalálja mindazt, mert a külföldi fürdőhelyeken igen drága pénzért kevesebb szórakozást talált a közönség, hanem azért is, mert a hazai fürdők mellesével anyagi károsodás is érte az országot.

A magyar fürdőhelyek sorában, ha nem is annyira közismert és reklámozott ugyan, de kitünő levegőjéről és jó vízeről minden esetre ismert a mi Görömbölyi-Tapolczi fürdőnk is, amelynek ezidei első két és fél hónapjában jóval nagyobb a forgalom, mint a mult évi idény egész forgalma volt.

A város tulajdonát képező Görömbölyi-Tapolczi fürdő folyó évi szezonja igen mozgalmasnak és látogatottnak mutatkozik. — Még a legtávolabbi helyekről is felkeresik a Tapolczi fürdőt, a hol az ózondus levegő és a kristálytisza jóízű vizen kívül még egyszerű szórakozást is talál magának a fürdőző vendég.

A Tapolczi-fürdőt vasárnaponként ezrével keresi fel a város közönsége, de hétköznapokon is jut bőven kiránduló. Mindenesetre sokban érezzük a megfelelő közlekedési eszközök hiányát, de így is szívesen és örömmel keresi fel a város apraja-nagyja a kedves kiránduló helyet.

A városból elindulva, Tapolczián a rövid kocsikázás vagy sétagyaloglás után, megfelelő pihenőhelyek várnak a közönségre. A kiránduló pár pernyi pihenés után fürdőt vehet, esolnakázhat, vagy a rendezett és tiszta utakon sétálhat. Szórakozás után rendelkezésre áll a vendéglő, ahol megállapított árakon uzsonnát

szolgálnak fel, vasárnap délutánként cigányzene mellett.

Az iskolás gyermekek nagy része is oda rándul ki, s mint legutóbb A Reggel közölte, gyermekelőadást is rendeztek jótékony célra.

Hogy tiszta képet nyerjünk a fürdő forgalmáról, illetékes helyre fordultunk, ahol az 1914. háboru előtti, 1915. évi háborus és a folyó évi forgalomról a következő felvilágosítást kaptuk:

A Görömlyi-Tapoleza fürdő ezidei két és fél hónapi forgalma már jóval felülmúlja a múlt nyári hónapokban elért összforgalmat. Amíg a háborut megelőző 1914. évben a nyári időny alatt az összes bevétel 7083.10 K volt, addig az első háborus évben, az 1915. évben 3583 K 40 fillér volt az összforgalom. A háboru tehát több mint 4000 koronával esőkentette a múlt évi forgalmat. Az idei szezon első két és fél hónapja már is meghaladja a múlt évben elért forgalmat, vagyis számokban 3985 K az eddigi bevétel.

— Ez a szám legjobban mutatja az emelkedést, mely a fürdő forgalmánál észlelhető. A fenti számok a fürdő és csolnak-jegy bevételekből erednek, illetve az eladott jegyek mennyiségének az értékét tüntetik fel.

Amidőn tehát a Tapoleza-fürdő öröndetes látogatottságáról s így a forgalom emelkedéséről beszámolunk, a magyar fürdők pártfogására, megbecsülésére és támogatására hívjuk fel a közönséget.

**APOLLO**  
nagy mozgósztóház (WEIDLICH-PALOTA).  
TELEFON 8-15.

Műsor: 26-án, szerdán:  
**1 napig! Délután fél 7 és este 9 órai kezdettel**  
**nagy művészestély.**

Naponta új és változatos műsorral  
Magánszámokkal fellépnek:  
**BATIZFALVY ELZA,**  
Gyöngyi Jolán, Áldory László, Gózon Gyula,  
Heltai Árpád.

Kis szindarabok:  
**Fujja a szél, fujja.**  
Kép a katonaleletből, Harmath Imrétől.  
Játszók: BATIZFALVY ELZA, Gózon Gyula, Heltai Árpád, Áldory László.

**A NIHILISTA.**  
Dráma az orosz életből, Csajkovszky zenéjével, Harmath Imrétől.  
Játszók: Gózon Gyula, Gyöngyi Jolán, Heltai Árpád, Áldory László.

**Ne igyál, Ham, feketét.**  
Bóhozat. Harsányi Zsoltól.  
Játszók: H. Rózsahegyí Ilonka, Heltai Árpád.

Jegyek előre válthatók d. e. 11-től 12 óráig.

Mérsékeltlen felemelt helyárak:  
Pályulés 2 K, fentartott hely 1-60 K, zsöllye 1-20 K, támlásszék 90 f, zártszék 60 f.

— Dr. Hercz arcápló szappan darabja 2 korona.

## Nem szorítják meg a felmentéseket.

Budapest, július 25. A Budapesti Tudósítót illetékes helyről felhatalmazták annak a kijelentésére, hogy a Külügy-Hadügynek az a híre, mintha a felmentéseket megszorítanák, valótlan, mert a felmentések az illetékes szakférfiak meghallgatása mellett mindenkor olyan szempontokból bíraltattak el, hogy azok általánosságban való revíziójára, vagy megszorítására nincs szükség.

## A volhyniai harctérről. Egy miskolczi fegyvermester levele.

II.

Kimondhatatlan a lelki depressio, melynek nyomása alatt állottunk mindannyian, a legutolsó ember is a legnagyobb aggodalom hangján nyilatkozott, végtelenül sajnáltuk puska lövés nélkül ezt a helyet elhagyni, (mert sem az nap, sem előtte harc nem volt), melyet egész őszön, télen és tavaszon át annyi sok magyar fiu verejtékes munkájával erősségé épített, melyhez még a visszavonulás napján is szorgalmasan szállították a vasbetont és vasgerendákat, amelyet bakáink szívesen építettek be, mert tudatában voltak annak, hogy azok fogják életét megmenteni a muszkák gyilkos ágyuzásától. De hasztalan volt az a sok beépített érték, melyet egyrészt a muszka is megsírat, ha most az erdői siralmas állapotát látja azon a kis helyen, melyet hátunk mögött hagytunk. Szánakozhat rajta, mert fedezkeinket az erdejéből építettük, a mely elhasznált fának ő is hasznát látja ott, hol görbe országának járhatatlan utjait járhatóvá tettük. Igaz, hogy ez kis ellenérték az erdők elpusztításáért, de hát a háboru sok mindent követel.

Visszatérve visszavonulásunk leírásához, meg voltunk rémulve, hogy ha ezen erősséget el kellett hagynunk, mi lesz velünk tovább. Hiszen amint a muszka a gorlicei áttörés után hetekig nem állhatott meg, úgy gondolva, mi sem állhatunk meg a Kárpátokig, mivel addig nincs olyan természetes akadály, hol a tiszteres, sőt huszoros erő előtt meg lehetne lálni: csak ott, ahol ismét tönkre tesz másodsor is a kegyetlen, vérengző kozákhordák asszonyainkat, leányainkat, javainkat stb.

De hála a Nagynének, hadvezetőségünk észszerű intézkedéseinek és csapataink szívósságának, nem úgy történt, mert harmadnap, 8-án reggel már felvettük a harcot egy a Styr folyó mögötti dombon. Amig odaértünk, nálunk s a balszomszéd hadosztály visszavonulási veszteségeiről szó sem lehet, mert habár az utolsó órában is, de olyan rendben és tervszerűleg vonultunk vissza, hogy ez kezdett már bennünket megnyugtatni. Anyyira észrevétlenül, tervszerűen és rendben folyt visszavonulásunk az áttörés centrumától esékly 20 km-re balra, hogy amint csapataink utolsó emberei is d. n. fél 6 órakor elhagyták állásukat, a muszka dacára a nappali viláosságnak észre se vettek. Anyyira nem hogy 6 órakor iszonyatos erővel kezdte ágyuzni elhagyott állásunkat. Csak mikor semmi feleletet nem kapott, visszatartott kis

számu gyalogságunk utóvéd puska tüzére lett figyelmes, előre küldte terepkutató kozákjárőr osztagait nagy óvatossággal, kik látták, hogy tábori őrünk nincs helyén, bátorkodtak állásaink felé tartani, de akik közül néhányat még leszedett ottmaradt utóvédeink puska golyói, kik fel tartóztatták a kozákjárőr csapatokat a számukra kitűzött percre, melynek letelte után észrevétel nélkül visszavonultak minden veszély nélkül.

(Folytatjuk.)

**Legjobb az**  
**Arcápoló krém**  
1 korona 50 fillér,  
**Arcápoló powder**  
1 korona 50 fillér,  
**Arcápoló szappan**  
2 korona.  
**Kapható**  
az „Oroszlán“ gyógyszer-tárban, Miskolczon.

## HIREK.

— **Személyi hírek.** Dr. Siposs Aladár, a kassai Kereskedelmi és Iparkamara titkára, tegnap városunkban időzött.

— **Sassy Csaba kitüntetése.** A Rendeleti Közlöny legutóbbi száma közli, hogy Sassy Csaba 10. honvéd gyalogezredbeli őrmestert az ezüst érdemkeresztrel a vitézségi érem szalagján tüntették ki. Sassy Csaba kollégánk kitüntetése bizonyára széles körben kelt örömet.

— **Legfelsőbb dicséző elismerés.** A király elrendelte, hogy az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálatai elismerésül Éden Ferenc 10-es honvéd főhadnagynak a legfelsőbb dicséző elismerés (Signum laudis) tudtul adassék.

— **Hösi halál.** Mély részvétellel vesszük a hírt, hogy ifjabb Czeglédy Elek eszászari és királyi hadbíró-százados, a 34-ik gyalogezred zászlóaljparancsoka, a hadi ékítőményes Ferenc József-rend lovagkorsztjének tulajdonosa, a harctéren szerzett ragályos betegség következtében rövid szenvedés után, július hó 21-én meghalt. A fiatal, rokonszenves százados a háboru előtt Miskolczon is szolgált és a társaságnak kedvelt tagja volt. Ön-

ként jelentkezett harctéri szolgálatra és zászlóaljának dicsőséges vezetése közben támadta meg orvul a ragály és kilototta ifju életét. Id. Czeglédy Elek nyug. tanár fiát, Schultz Gyula bíró sógorát gyászolja az elhunytban. A hős százados július 22-én ideiglenesen a lebergi katonai temetőben helyezték nyugalomra, az őt megillető katonai tisztességgel.

— **Kitüntetés.** A király Spiegei Izsák 65. gyalogezredbeli tartalékos főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadiékítőményes 3. osztályu érdemkeresztet adományozta.

— **Segélykiosztás.** A Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az általa hadi segélyben részesítetteteket, hogy a havi segélyek átvétele céljából július hó 29-én szombaton délután 3 órakor az A—K kezdőbetűs nevű, július hó 31-én hétfőn délután 3 órakor pedig az L—Z kezdőbetűs nevű egyének a Kereskedelmi és Iparkamarában jelentkezzenek. Személyazonosságot igazoló okmányait, államsegélykönyv, vagy munkakönyvet mindenki hozza magával.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: Bloch Ármin, sógora, Frank József elhunyt alkalmából korszoru megváltás címén a háboruban elesettek özvegyei és árvái javára 50 koronát, a Vörös Kereszt Egylet javára 50 koronát; a háboruban elesettek özvegyei és árvái javára dr. Horn Henrik kir. járásbíró egy peres ügyből kifolyólag 17 koronát, a Vakokat Gyámoltó Egylet 8 korona 91 fillért adományozott.

— **Olcsó és jó konyha** ma mindennél többet jelent. A Lukács-étterem tulajdonosa éppen ennek köszönheti, hogy a néhány hét előtt megállapított napi ebédárai olyan jól beváltak. A Lukács-étterem vendégei megszapordtak a közönség pedig egy jó és olcsó vendéglőre talált. A kettő együtt pedig nem jelent egyebet, mint hogy a Lukács-étterem könnyen megoldotta a drágaság kérdését a közönség előnyére.

## Apró hirdetések

**Német levelezést és könyvelői munkát keres megbízható személy.** Cim a kiadóhivatalban. 426

**Eladó 5 darab oleander és többféle virág Ujváros-utca 15.** 427

**Takarítónőt keresek,** közepkorú, egyedülálló, kinek esetleg valami kis mellékjövedelme van. Takarításért lakást, jelen át fűtést világitást és fizetést adok. — Értekezni lehet a kiadóban, esetleg Deák-utca 4., II. emelet 2-4 óra között. 430

**Ügyes kiszolgáló leány,** ki már üzletben volt alkalmazva és egy kifutó fiu felvétetik Löwinger Királyaruházában. 432

**Butorozott modern 2 és 4 szobás lakás,** villanyvilágitással, fürdőszoba gázkályhával, konyha gázresóval is, kiadó. Esetleg bútor nélkül. Szemere-u. 21. 434

**Trafik elsőrangú,** Miskolczhoz közel fekvő nagyobb városban jutányosan, esetleg készpénz nélkül is, azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 433

## A németek a döntő támadásra összevont francia-angol csapatokat visszaverték.

### A Dnyesztertől délre az oroszok támadása összeomlott

#### A döntő támadásra összevont francia-angol csapatokat a németek visszaverték.

Budapest, július 25. (Hivatalos.) Orosz haderő: Dnyesztertől délre, Obertyntől nyugatra tegnap egy támadás tüzüinkben összeomlott. Loboskóvától délnyugatra orosz felderítő támadásokat vertünk vissza, egyébként a nap esendben telt el. Ma reggel óta Beresteckótól délre harc fejlődött ki.

Olasz haderő: A Val Suganá-tól délre az ellenség egyre megújuló támadásokba fog. A Cima Maora vidékén délelőtt nagyszámú olasz gyalogság háromszor indult támadásra. Minden esetben részben kézi tusában véresen vertük vissza. A Monte Zebioszakaszon délután újabb erős támadás segítségével az ellenség egyik árkaiba behatolt, de újra teljesen kiverjük onnan. Az olaszok ismét friss, kipihent csapatokkal támadják ezen a területen a grazi hadi egyes védelmi szakaszait. E hadtest csapatai-

nak az elmúlt harcokban is kipróbált, példátlanul vitéz magatartásán minden ellenséges erőfeszítés meghiúsult. A támadások során az olasz tűzérősege tüze szokatlan hevességre növekedett, mindez azonban hasztalan. — Az ellenség veszteségei naponta rendkívül súlyosak. A stílfzi-hágon egy alpini század támadását, amely a Nagler-csucs ellen irányult, visszavertünk. A Borgótól délkeletre emelkedő magaslatokon az olaszok 2 éjszakai támadása hiúsult meg. A Rolle-szoros vidékén a harci tevékenység, az olaszoknak az utóbbi napokban szenvedett balsikerei óta, észrevehető módon lanyhult. Az Isonzó-árvonalon Santa-Lucia és Podgorától délre levő állásaink ellen irányuló támadásokat visszavertünk.

Délkeleti haderő: Változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

#### Összeomlott orosz támadás a Dnyesztertől délre.

Berlin, július 25. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A július 22-iki meghiúsult angol támadás után tegnap a Sommetől északra az angol és francia erőket a Poziéres—maurepasi árvonalon döntő csapásra vonták össze. Ez többnyire már tüzüinkben, egyes helyeken pedig, így Poziérestől keletre, a Foureaux-erdőséksében, Longuevalnál és Guilemontnál heves közharc után, ismét összeomlott, a barndenburgi gránátosok és a 104-ik tartalékezred vitéz szíriái ismét fényesen helytálltak. — A Sommetől délre a franciák egyidejűleg jelentékeny erőket vittek az Estrees—soyecourt területen rohamra, amely csak Estreestől délre nyert átmenetileg lért. Egyébként azonban az ellenség igen súlyos veszteségei mellett megtört. A Maas területén időnként heves ágyuharc. A folyótól balra jelentékeny kézi-gránátharcokra került a sor. — Jobbra a folyótól többször ismételt az ellenség a Froide-Terre hegyháton visszahódítási kísérleteket, zárótüzünkkel visszavertük. Balsehweilertől északra (Elzász) egyik járőrünk 30 foglyot hozott magával a francia állásból. Baldamausz hadnagy Binarvillelől délre lelőtt egy francia kétfedelűt és ezzel a negyedik ellenfelét tette harcáptelenné.

Keleti hadszíntér: Gyengébb orosz osztagok előretörését Rigától délkeletre a Dűna mellett visszautasítottunk. — Linsingen tábornok hadserege ellenséges támadásokat a Stolofka árvonal mellett, Beresteckótól délre, csekély szélességben egészen a legelől levő védelmi vonalba jutottak el. Burkanovtól nyugatra légi harcban lelőttünk egy orosz repülőgépet.

Balkán hadszíntér: Lényegesen

esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

#### Szerbia új főkormányzója és vezérkari főnöke.

Belgrád, július 25. A Belgrádi Hírek jelenti hivatalosan: A király július 6-án kelt legfelsőbb elhatározásával báró Rheimien Adolf gyalogsági tábornokot, a zágrábi 16-ik hadtest parancsnokát Szerbia főkormányzójává kinevezte. — Kerchmare Hugó ezredest, a 27-ik tábori ágyusezred parancsnokát, a katonai főkormányzóság vezérkari főnökévé nevezte ki. — A főkormányzó tegnap Belgrádba érkezett és azonnal átvette hivatalát. A főkormányzó tökéletesen érti a szerb-horvát nyelvet.

#### Szaszanov lemondás és a franciák.

##### A mellőzött Izvolszky.

Zürich, július 25. Párisi lapok szerint Szaszanov lemondásának híre a francia politikai körökben kellemetlen meglepetést okozott. Attól félnek, hogy Stürmer konzervatív politikája mellett az ország nem fogja túrni Anglia és Franciaország feltétlen alávetést kívánó politikáját. A lemondás legkellemetlenebbül Izvolszky nagykövetet érintette, aki biztosra vette, hogy ő lesz Szaszanov utóda.

#### Olaszország viszonya a négyes szövetséghez.

Lugano, július 25. Sonnina tegnap fogadta Gika román követet és Tirci báró orosz nagykövetet. Mindkettőjükkel hosszasan tárgyalt. Azután Bosellivel értekezett. A szerdai minisztertanácsban tisztázzák Olaszország viszonyát a négyes szövetséghez és az ellenséges hatalmakhoz.

#### A miniszterelnök Erdélyben

Budapest, július 25. A Budapesti Tudósító jelenti: Tisza István gróf miniszterelnök titkárával, dr. Latinovics Endrével Máramaros és Beszterecenaszód vármegyékbe utazott.

#### Az oroszok Hindenburg frontja ellen.

##### Riga s Dünaburg veszélybe

Zürich, július 25. A Humanité írja: Az orosz fronton a németekkel bolgárok is harcolnak. — Az orosz veszteségek Hindenburg-árvonalán most nagyobbak, mint valaha. Ezzel szemben az oroszok semmi eredményt nem értek el, ellenkezőleg, Rigánál tért vesztettek. Az orosz offenzíva azért indult, hogy megmentse Rigát és Dünaburgot, mert a németek a két várostól nem messze állanak és elfoglalásuk sem tart már sokáig.

Bázel, július 25. Pétervári jelentések szerint az utóbbi napokban Oroszország északi részén jelentékeny csapateltolások történtek. Számos orosz hadosztályt, főképp Szibéria belsejéből, a Hindenburg árvonalra vitték, Riga vidékén különösen új erős csapatokat vonnak össze. A különféle orosz hadosztályokat a Narocs-tó vidékén a rigai frontra vetették.

Berlin, július 25. A Tagblatt haditudósítója jelenti: A rigai fronton az oroszok ötszörös túlerővel támadtak, anélkül, hogy egyetlen állásunkat is elvesztették volna. Ha eleinte ismét és ismét friss divíziókat is küldtek az oroszok a tűzbe, tegnapelőtt óta a már egyszer megvert ezredekkel pótolják a hiányokat.

#### Epirusz megszállása és az entente.

Szófia, július 25. A négyes szövetség követői biztosították a görög kormányt, hogy a szövetségesek nem gondolnak Epirusz megszállására. — Az olaszok az Epiruszról való igényükről nem mondtak ugyan le, de elhalasztották, mert katonai lekötöttségük nem engedi meg, hogy a Balkánon akciót indítsanak.

#### Félboszakadt francia offenzíva.

Rotterdam, július 25. Németalföldi lapok párisi távirata szerint Biarkiában a Verdun megmentésére indított francia offenzívát félboszakították.

#### Vilmos császár Kölnben.

Köln, július 25. Vilmos császár a keleti harctérről való útjában tegnap kiszállt Kölnben s rövid időzés után tovább utazott.

**A hivatalos jelentések nyomán megérkezésük után olvashatók A REGGEL kirakatában.**

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

# Mars-Crème

84 fillérért kapható

a „Kigyó”

patikában.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

## MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

## Csépléttők és gazdálkodók igyelmébe!

1 gőzcéplőgéppel és 1 motoroscséplőgéppel

# cséplést vállalnék

Érdeklődések:

**Fodor Kálmán**  
gépraktárában Miskolcz.

## Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám  
alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás  
1916 augusztus 1-re kiadó  
Értekezni lehet ugyanott.

**Alkalmi vásár!****Fatalpu szandálok:**

Gyermekeknek K 2.—  
Nőknek K 2.50  
Férfiaknak K 3.—

**Női fehér vászon cipők:**

35-től minden nagyságban 39-től feljebb  
K 11.50

**A legjobb kivételű**  
bőrszandálok minden nagyságban kaphatók:

**HOCHHAUSER**  
Súlyom cipőáruházában.  
Borsodmegyei Bankpalota.

**A Magyar Bank és Kereskedelmi r.-t.**  
miskolczi terménybevásárlási kirendeltsége  
**működését**  
a Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank r.-t.  
helyiségében megkezdte.

Elvállal mindennemű a gabonaüzlet körébe vágó megbízásokat, leggyorsabban lebonyolítja a Hadi Termény r.-t. részére hozzájuttatott terménybejelentéseket. Előlegek, zsákok és az összes szükséges eszközök tekintetében legelőnyösebb elintézést biztosítja.

**Uj**  
**temetkezési vállalat**

Van szerencsénk Miskolcz város és vidéke nagyérdemű gyászoló közönségének tudomására hozni, hogy Miskolczon, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötétkapu mellett) egy a mai kornak megfelelő temetkezési vállalatot nyitottunk, ahol is raktáron tartunk **érc- és fakoporsókat, sírkoszorúkat** és mindenféle temetkezési kellékeket. Elvállalunk temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, jutányos árak mellett.

A koporsók árai jutányosak, miután azok saját műhelyünkben készülnek.

**Turóczy és Társa**  
temetkezési vállalata  
Miskolcz, Széchenyi-utca 16.

**Uj étkezési rendszer a**  
**Lukács-étteremben.**

**1 K 80 f-es menü:**  
1 leves, 1 üres főzelék, 1 tészta.

**2 K 40 f-es menü:**  
1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal,  
1 tészta.

**4 K 20 f-es tablédó**  
**(ebéd és vacsora):**  
1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

**Este: Változó vacsora.**

**Tűzifa eladás.**

A Görömböly-tapolczai fürdő közvetlen közelében első rendű hántott és hántolatlan első rendű száraz

**tölgy-tűzifa**

erdei méterekben folyó évi augusztus hó 1-ső napjától kezdve kisebb mennyiségben is **eladó.**

Fa kiadás mindennap eszközöltetik.

Venni szándékozók **Farkas János uradalmi erdőszolgánál** — Görömböly-tapolczai fürdő erdőri lakás — jelentkezhetnek.

**Görömböly-tapolczai**  
**erdőkezelőség.**

**Hirdetés.**

**Gépek és motorok eladók**  
a Putnoki Ipari és Gazdasági  
Hitelszövetkezethél Putnok s  
azok ugyanott megtekinthetők.

**A gépek és motorok jegyzéke a Miskolczi Ipari Hitelszövetkezethél (Miskolcz, Deák-u. 9.) megtekinthető.**

Közelebbi felvilágosítással szolgál a felszámoló bizottság Budapest, VIII., Baross-utca 15. IV. e.

**Meghívó.****A Miskolczi Hitelintézet**

1916. évi augusztus hó 12-én délelőtt 9 és fél órakor saját helyiségében tart

**rendkívüli közgyűlést,**

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

**Tanácskozási tárgyak:**

Az alaptőkének felemelése 1.000,000 — koronáról 1.500,000 — koronára, 2500 drb új részvény kibocsátása útján és az alapszabályok 4., 13., 19., 21., 25., 26., 28., 33., 35. §§-ainak módosítása.

Miskolcz, 1916 július hó 18-án.

**A Miskolczi Hitelintézet**  
**Igazgatósága.**

**Kivonat az alapszabályokból:**

11. §. Minden részvényes jogosult a közgyűlés tanácskozásaiban részt venni, ha részvényeit, azok le nem járt szelvényeivel együtt, legkésőbb a közgyűlés előtt 3 nappal az intézet pénztáránál, vagy az igazgatóság által a közgyűlést egybehívó hirdetményben kijelölt más helyen letette. Az eként letett részvények csak a közgyűlés megtartása után vehetők vissza.

A közgyűlésen való részvétel céljából a részvények letehetők az intézet pénztáránál Miskolczon és a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten.